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MPOPECCUOHAIDI

OcHoBHasi MUCCUS FOHMOPCKOTO
OBWXeHust bunet B byayulee - gatb
LLIKOSTbHMKaM BO3MOXHOCTb OCO3HaHHO
BblbpaTh Npodeccuto B OLICTPO
MEHSAIOLLEMCS MUPE, ONpPeaennTbCs ¢
obpasoBaTesibHOW TPAeKTOPUEN N B
byayLiem 6es npobriem HanTn ceoe
MECTO Ha pblHKE Tpyaa.




[poeKT «bunert B 6yayliee»

[poeKT paHHEN NpodeCcCHUOHa/IbHOM OPUEHTALIMM LLKOJIbHUKOB 6-11 K/accoB:

He meHee 100 TbiC YYaCTHMKOB B ro NnosyyalT peKOMeHZauuu Mo NoCTPOeHMUIo
MHAUMBUAYANIbHOIO Y4E€6HOro NnJiaHa B paMKax BblI6paHHOro NpodeccMoHaNbHOro nyTH

1.  ®opmupoBaHME Y MOJIOAbIX N0AEN

bunet CMOCOBHOCTU CTPOUTHL CBOKO
06pa3oBaTe/IbHYI U KapbEPHYIO
BosneveHue TPaeKTOpMIO, 0CO3HAHHO BbIGUPATH

npodeccroHanbHbIU NyTb.

Toyka Bxofaa B nocTpoenue | lNpod. TpaekTopus 2. MonyyeHue pekoMeHaauum o
CBOEM TpaekTopum 6/IMXKAMULLIMX LAarax B 3aBUCUMOCTM OT

YPOBHSI 0CO3HAHHOCTU, UHTEPECOB,
CNOCO6HOCTEMN LKONbHMKA,
JIOCTYIHbIX EMY BO3MOXKHOCTEMN.




MawunHHOe oby4YyeHune — sto
bbicTpopasBMBatoLasics Hayka ob
Ve e e e O0OpaboTke bonbluvx AaHHBIX,
OoOLLIMPHBIVM Noapa3aen
NCKYCCTBEHHOIO MHTENNEKTA,
N3y4vyaroLmm MeToabl NOCTPOEHUS
anropuTMoB, CNOCODHbLIX 0Oy4aTbCH.

U 6onbLuMe gaHHble

3a nocregHee gecaruneTve MallnMHHoe obyyeHue Obino pearim3oBaHoO B
BecnuUnoTHbLIX aBTOMODUMSX, pacno3HaBaHMM pedn, 3P DEKTUBHbBIX MOUCKOBBLIX
cuctemax u T.4. Ero noctosiHHoe pasBuTme Bbi3BaHO POCTOM BO3MOXHOCTEWN
COBPEMEHHbIX BbIYUCINUTESbHbBIX CUCTEM, eLle bornee CTPeEMUTENbHBIM POCTOM
00beMOB AaHHbIX, JOCTYMNHbIX AN aHanM3a, a Takke NOCTOSIHHbIM paclunpeHnem
obnacTu NnpUMEHEeHNa METOAO0B MALLMHHOIO 0by4eHust Ha Bce boree LWMpOoKUM Krnacc
3agad obpaboTkn AaHHbIX.



BaHku. lNporpammbl 6aHKOBCKOrO CKOpUHra peLlatoT Bonpoc ¢ 06paboTKon OrpoOMHOro KonnuyecTBa KpeanTHbIX aHKET.
CneunanucTbl co34atoT MOENb, KOTOpas aBTOMaTUYECKN paCCYMNTbIBAET KPeaUTHbIA PENTUHT, OLleHMBAET
nnaTéxecnocobHOCTb KNMeHTa n onpeaenseT, oqobpuTeb Bblgady KpeguTta unm otkasaTtb B HEW.

MapkeTuHr. Korga Anvca npeanaraeT nepcoHarsibHbI MAennucT, a Yandex NOKasbliBaeT NepCcoHarbHY0 NEHTY, 3TO
Knaccm4yeckoe npuMmeHeHne MmalumMHHOro obyyeHmns B 3agade pekomeHgauuun. [pyron npumep — marasuHbl 6e3 kacc u
NpoaaBLOB, B KOTOPbIX 3@ CHET MALLNMHHOIO 0ByYeHNs anropuTMbl y4aTCs COOTHOCUTL KITMEHTA C ero BUpPTyanbHOM
KOP3MHOW N OTCNeXmnBaTb NepemMeLLeHNs TOBapOB Ha MNosikax.

MeavumHa. OgnH N3 camblX FPOMKUX MPUMEPOB — pyHOAMEHTanbHOE OTKPbITUE, KOTOpOe B 2020 rofy CoBepLUmn
anroputm AlphaFold. OH cmoaenupoBan npouecc cBopaymBaHus 6ernka, pelumns ogHy U3 cambiX CIOXHbIX OMOXMMNYECKNX
3agad ctonetus. brnarogapst mogenu yyeéHble Nosyunnn BO3MOXHOCTb NpeaoTBpaLlaTb pa3Butme MHgeKUni,
KOrHUTUBHbIX N HENpoAereHepaTBHbIX 3aborieBaHun — lNapknHCOHa, AnbLurenmepa n gpyrux.

Cenbckoe xo03aMcTBo. C NOMOLLLI0 MaLLMHHOIO 00y4YeHNs co3aaHbl MOAENN, YMEKLLNE aHann3npoBaTb COCTaB MOYBbI,
paccuYnTbIBaTb HY>XHOE KONMYECTBO YO0OOpeHNI, NpeackasbiBaTbh YPOXKanHOCTb N Aaxe NPorHo3npoBaTh HA40M MOSIOKa Y
KOpOB.

MNapxeTbl. Kutanckmin nponssoguTtenb «yMHbIX» MblNecocoB Ecovacs Robotics 00y4nsi cBoM NbINECOCHI pacno3HaBaTb
HOCKM, NpoBoa 1 Apyrne NoCTOpoOHHUE NPeaMETbI Ha MNosy C NOMOLLLI0 MHOXeCTBa boTorpadui 1 MalnMHHOIO
oby4yeHund. «YMHas» kamepa Ha 6ase MUKpOKoMMbloTepa Raspberry Pi 3B+ ¢ nOMOLLbIO penmBopka TensorFlow Light

Hay4dunnacb pacrio3daBaThb yJ'IbI6Ky n aenarb CHUMOK POBHO Ba]MeHT, a TaKXXe — BbINOJIHATb roJijocoBbl€e KOMaH4bl.
S~ mimo % > taeo




[lepcneKkTUBbI pa3BuTUS
MaLLUMHHOIo 00y4YeHUs NoYTH
6e3rpaHnyHbl. C yBEPEHHOCTLIO
MOXHO cKa3aTb, YTO npodeccud
natacanvHTucTa doyaeT ogHOW u3
caMbIX BOCTPEOOBaAHHLIX B
brivkaviuem byayuiem.

B pamkax komneteHuunm
NPUMeEHAIOTCA Hanboree

9o (PEKTUBHBLIE aNrOpPUTMbI
MaLUMHHOro oby4eHus, peannayeTcs
OMbIT UX NPaKTUYECKOro NPMMEHEHNS.
PaccmaTtpuBaeTca npuMmeHeHue
MaLUMHHOro oby4eHus K
NpPaKTUYECKMM HOBbIM 3aga4am,
TpeOdyoLWnMm DbICTPOro 1
9PPEKTUBHOIO peLLEeHUS.



e [laHHaa kKoMNeTeHuuns ¥ weronorus
dbopMUpyeT HaBbIKU
KOPPEKTHOM 06paboTKN AaHHbIX,
9P eKTUBHOIo obMeHa
OAHHbIMU 1 NpoBeaeHnst 6a3oBOW
pa3BeaKN OOrbLUNX CITOXHbIX
HabopoB AaHHbIX, NOCTPOEHUA U
NPOBEPKN KayeCcTBa MOOENEWN,
NHTEpPNpPETaLNmN MaTeMaTNYECKNX
MoAeneun ¢ Uenbio NosnyvyeHuns
HOBbIX HETPUBMASIbHbIX 3HAHUN U
BbIBOJOB, UCMOMNb30BaHUS
BbICOKOYPOBHEBbIX NPOrpamMmMHbIX
CpeacTB ANsl peLleHnst TUNMUYHbIX
3a[a4 MaLMHHOIo oby4eHus:
Knacrtepusauuu,

Knaccudukauumn, perpeccumn.

Regression Clustering



PaHbLUe Bce cnam-punbsTpbl pabotanu Ha

anroputme HamsHoro baneca. MawmnHa cynMTana CKomnbko
pas3 CroBO «BbIUIPbILL» BCTPEYAETCH B CNaMe, a CKOMbKO pa3
B HOpMarsbHbIX NUCbMax. [lepemMHoXana aTn ase
BEpOSATHOCTU Nno popmyne baneca, cknagbiBana
pesynbsTaTbl BCEX CMOB K 6aLl, BCeEM nexaTb, Y Hac
MalLUNHHOEe 0by4yeHune!

[Mo3xe cnamepbl Hay4MNUCb 0oxoanTe puneTp baneca,
NPOCTO BCTABJIAA B KOHEL, NMCbMa MHOIO CJ10B C
«XopoLnmMu» pentnHramun. Metog nonyyumsn MpoHNYHoe
Ha3BaHne OTpaBneHne baneca, a punsTpoBaTb cnam ctanu
apyrumm anroputmamn. Ho metoq HaBcerga ocTtarsics B
y4ebHMKax Kak caMblv MPOCTOW, KpacuBbIN N OOUH N3
NepBbIX MPaKTUYECKN NOSIE3HbIX.
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Bo3bmeM gpyrov npumep nosiesHou knaccmdukaumm. Bor
bepéTe Bbl KpeauT B baHke. Kak 6aHKy yooCTOBEPUTLCH, BEPHETE
Bbl €ro U HeT? TOYHO HMKaK, HO Y BaHKa eCTb ThICAYM
npocounen apyrux nogen, Kotopsle yxxe bpanu kpegut oo Bac.
Tam ykasaH ux Bo3pacTt, obpasoBaHue, AOMKHOCTb, YPOBEHb
3apnnaTbl U rMaBHOE — KTO U3 HUX BEPHYN KpeauT, a C Kem
BO3HUKIM Npobnemsil.

[la, Bce goraganuce, rae 3gecb gaHHble U Kakowu Hado
npeackasatb pesyneraTt. Obyymm MallmHy, HAanOEM
3aKOHOMEPHOCTH, NOMYy4YMM OTBET — BOMPOC HE B 3TOM.
[Mpobnema B TOM, 4TO BaHK HE MOXET Creno AOBEPATb OTBETY
MaLUKnHbI, 6e3 06bsACHEHUW. Bapyr cbon, 3nble xakepbl Unm agMuH
peLUnn CKpUnmukK ucripasume.

[nsa aton 3agavn npugymanu epesbs PeweHun. MawmnHa
aBTOMaTUYECKWN pasaendeT Bce AaHHble No BONpocaM, OTBEThI Ha
KOTopble «4a» Unn «HeT». Bonpockl MOryT GbITb HE COBCEM
ageKBaTHbIMM C TOYKU 3peHNS YenoBeKa, Hanpumep «3aprisiama
3aémuwuka bonbuwe, Yem 25934 pybrisi?», HO MallnHa
npuayMbliBaeT UX Tak, YTOObI HA KaXKAoM Luare pasbueHue 6bino
CaMbIM TOYHbIM.

Tak nonyyaeTcs AepeBo BOMNPOCOB. YeM BhllLe YPOBEHb, TEM
bonee o6LMn BOMpoc.

[epeBbst HALWNM CBOK HULWY B 06NacTsX C BbICOKOW

ATDATATDALILIAATLLA: RIAATFLIAATIAVA RMARIAIIIALIAS AAiauauurav




Perpeccuna — Ta xe knaccundgukaumsa, TorbKo BMECTO
KaTeropum Mol npeackasbisaemMm Yncno. CToumMocTb
aBTOMOBUINSA No ero npobery, KoNM4ecTBo NPOOOK No
BpPEMEHN CYTOK, 00 bEM Cnpoca Ha ToBap OT pocTa
KoMnaHuu W.T.4. Ha perpeccuio ngeansHoO noxarca
noodble 3agayu, rge ecTb 3aBUCUMOCTb OT BPEMEHMN.

KnacTtepusaunss — 310 knaccudukaums, Ho bes
3apaHee U3BeCTHbIX KnaccoB. OHa cama uLleT
NOXOXNe 0O6beKTbl U 0O bEANHSET X B KNacTepsbl.
Konn4yecTBo KnacTtepoB MOXHO 3aaTb 3apaHee nnm
OOBEPUTb 3TO MaLUKHe. [1oxoxkecTb 06bEeKTOB
MalUMHa onpeaensieT no TemM npu3Hakam, KotTopble
Mbl € Pa3METUNMN — Y KOro MHOIO CXOXKMX
XapaKTepUCTUK, TeEX JaBan B OOUH Kracc.

AnuTensHoCcTL Noe3aok

1. CTaBUM Napbkh ¢ wWaypMoin

4. CHoBG CMOTPMM W ABUraem

Npeackasbigaem npobku
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ANMTENLHOCTL Noe3aok
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TekylWwuih vac Tekywmin Yac

Perpeccus

Ctagum Tph napbka ¢ maproﬁ ONTUMAaNLHLIM 06p°3OM
(wnnocTpupy9a MmeTop K-cpearux)
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2. CMoTpuM B kakoin
KoMy 6nnxe maTh

3. Aiguraem napbku 6nuxke

B CNyvaiiHbix MecTax K UEHTPAM hx NonynsipHocTh

S. NogTopsiem MHoro pa3 6. FloToBO, Bbl Benukonenkb!!



Data Srientist

 MaTemaTn4yeckas normka, nIMHemHas ajire dasAd MaTeMaTUuKa.

e 3HaHMe MalUMHHOro obyyeHusn. Pabota aara- Ta — aHanu3 JaHHbIX OrPOMHOIO
pasmepa, 1 BPY4HYI0 3TO caenaTtb Hepearb 1510 MPOLLIE, OHM NOPYHaIOT 3TO
KoMnbtloTepaMm. [lopy4nTb Takyto 3agady — OUTb FOTOBYO HEMPOCETHL NN
00yuunTb CcBOO. [TOpyUnTb NPOrpaMMnUCTy O enb39 — CINULLIKOM MHOIO HY>XXHO
bydeT 0ObACHUTL U NPOKOHTPONUPOBATb.

* [lporpammupoBaHue Ha Python U R. Pytho
1 HenpoceTen. Ha HéM MOXHO BbICTPO Hanuca
OL€HKW rmnoTesbl, Nomcka obLMX JaHHbIX UMK

* R — 43bIK NporpaMmMmpoBaHnsa onsa ctat
Nnaviky Ha CTpaHuue 3aBUCAT OT KOJ1
rapaHTMPOBAHHO OONMUCTbIBAET
Ho ecnu Bbl He 3HaeTe matema

* YMeHue nony4atb 1 Bu3yanu
HaCTOMNbKO, YTO OHM cpa3y Mo
OHW caMU OO KHbI BbIACHUTD, FAE,
NPOrpaMmMMCTbI UM YKe MOryT HOMOM
VN HacTPOUTb COOP CTAaTUCTMKN HA

* BTopow BaXHbI HaBbIK B 310U N
pabotbl. Kakon Tonk B rpadoika>
HapucoBaHo? 3agava ga
4YTODBI 3PUTESIO ObINO nert

I

bl A3bIK AN51 MALIMHHOIO 06y4eHUs
/10 MOAenb ANs NepBoHavYanbHOM
AHANUTUKK,

1 BaM HY>KHO MPUKUHYTb, KaK
aKOro MecTa unTatenb
p), — R BaMm Nomoxer.

SHTUCTaM BE3ET
aboTkun. Yawe Bcero
30ecb 0OblYHbIE
SLLYH0 Ba3y OdaHHbIX

e3ynbTaThl
JTO TaM
obpasom,

R

1Y



[loxon nHxeHepoB NO 0OpaboTKe AaHHbIX

B mexxayHapoaHOW npakTuke HavanbHaga 3apnnarta odbli4HO cocTaBnseT $100 000
B ro 1 3Ha4YNTENbHO YBENMNYMBAETCA C ONbITOM, N0 AaHHLIM Glassdoor. Kpome
TOro, KOMMNaHMM YacTo NPeaoCTaBnAOT ONUUOHLI Ha akumMn U 5—15% roqoBbIX

HboHyCoOB.

B Poccuu B Havare kapbepbl 3apnnara obbl4HO HE MeHbLUE 50 ThiCc. pybnen B
pernoHax n 80 Thic. B MockBe. Ha aTom aTtane He TpebyeTca onbIT, Kpome 5
nponaeHHoro obyveHus. Yepes 1-2 roga paboTtbl — BUNKa 90—100 ThiC: pybRen.
Bunka yBenuymaetca 0o 120—160 ThIC. Yepes 2+-5 fieT. [lobaBnaTea 1akue,
dpakTopsbl, Kak crneumanmsaunsa NPoLLNbIX KOMMNaHu, pasmep NPoekToB, paboTa ¢
big data n npouee. 7 _) Wi 2= ¥ i \
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[MnaH paboThbl:

 [locTaHOBKa 3agaHu4
* BbinonHeHne 3agaHng
* KOHTpONb 1 OLEeHKa

* OTKPbITbIN KYPC MaLLMHHOIO O0Yy4YeHus.
https://habrahabr.ru/company/ods/blog/344044/



3agaHue (MalwuHHoOe oby4yeHue): Titanik

B 3TOM 33agaHiM Mb! NPUMEHKM NONyHYeHHbIE 3HAHKA K gataceTy Titanik gns BoT 3Toro copeHoBakua: hitps:/Awww kaggle.comic/titanic

[aHHbIE CK3HMBATH C CANTa HE HYKHO. OHM YIKE NEXaT B NUCEME.




In [1]:

YacTtb 0. 3arpys3ka garacerta

Havem!

import numpy as np
import pandas as pd

import matplotlib.pyplot as plt

#matplotlib inline

import warnings

warnings.filterwarnings( ignore"')

C nomoLLbl BubnuoTekn pandas 3arpy3umM JaHHbIE U3 anna train_titanik.csv B namATb ¥ BbiBEAEM NEPBbIE 5 3aNUCEN Ha 3KPaH:

data = pd.read_csv('train.csv')

data.head()

Passengerld Survived Pclass Name Sex Age SibSp Parch Ticket Fare Cabin Embarked
0 1 0 3 Braund, Mr. Owen Harris  male 220 1 0 A5 21171 72500 NaN )
1 2 1 1 Cumings, Mrs. John Bradiey (Florence Briggs Th... female 38.0 1 0 PC 17599 71.2833 C85 C
2 3 1 3 Heikkinen, Miss. Laina female 26.0 0 0 STON/O2.3101282 79250 NaN S
3 4 1 1 Futrelle, Mrs. Jacques Heath (Lily May Peel) female 350 1 0 113803 53.1000 C123 S
4 5 0 3 Allen, Mr. William Henry male 350 0 0 373450 80500 NaN S



B patacerte npegcrasnedbl JaHHble 891 naccaxupa TUTaHuKa. [laHHbie COAepXar:

- id naccaxupa (Passengerld)

— KNAacc KawTbl, B KOTOPOI exan naccaxup (Pclass, 1, 2 unu 3)

- UMa naccaxupa (Name)

- Non naccaxupa (Sex)

- BO3pACT naccaxupa (Age)

— KONUYECTBO POACTBEHHWUKOB Naccaxupa Ha GopTy TuTaHuka (SibSp)
— KONUYECTBO POAMUTENEN/AETEN Naccaxupa Ha GopTy TuTaHuka (Parch)
- Homep Guneta naccaxupa (Ticket)

- UeHa OuneTa naccaxupa (Fare)

— HOMED KawTbl naccaxupa (Cabin)

— NYHKT NOCAaAKK Naccaxupa Ha TuTanuk (Embarked)

— OTMETKA, BbIXKUN YENOBEK UMW HE BbIKWN NOCNE KPYLIEHWA TUTaHUKa (Survived) - ueneBas NepeMeHHan

Takum oOpa3oM, Ham HYKHO NOCTPOUTL MOAENb, KOTOpas No UMEKLLMMCA AaHHbIM O naccaxupe Mmorna Obl NPeacKkasbiBaTb, BbKWMN YENOBEK NOCNE KPYLUEHMA
TUTaHKKa UNKU HET.

Kak BMAHO, B JaHHbIX eCTb nponycku (NAN B Konoxke Cabin), HEKOTOpbIE AaHHbIE KAaTEropuanbHbie (NPEACTABNEHb! TEKCTOM, @ HE YMCnamu). YTo0bl Ha 3THUX
AAaHHbIX MOXHO Obino 00y4aTe MOAENM, HYKHO 3aNONHUTE NPONYCKKU (M30aBUTLCA OT NaN) U NepeBecTU KaTeropuanbHbie NPU3HAKK B YUCTIOBLIE.



Yactb 1. NpenodbpaboTka npusHakoB

Yoanum HeHYXHble KOJTOHKU
[asaiTe nogymaem, BCE NW NPU3HAKK U3 TAONULbI HAM BaXXHbI 4NA pelleHns 3a4a4u. BolBeaeM eLle pas nepeble CTPOKM Tadnuubl ANS HAarNAAHOCTH:

In [3]: data.head()

27 -
AL Passengerld Survived Pclass Name Sex Age SibSp Parch Ticket Fare Cabin Embarked
0 1 0 3 Braund, Mr. Owen Harris  male 22.0 1 0 A5 21171 72500 NaN S
1 2 1 1 Cumings, Mrs. John Bradley (Florence Briggs Th... female 38.0 1 0 PC 17599 71.2833 C85 C
2 3 1 3 Heikkinen, Miss. Laina female 26.0 0 0 STON/O2.3101282 7.9250 NaN S
3 4 1 1 Futrelle, Mrs. Jacques Heath (Lily May Peel) female 350 1 0 113803 53.1000 C123 S
4 5 0 3 Allen, Mr. William Henry  male 35.0 0 0 373450 8.0500 NaN S

Mbl, KaK MogW, 3HaEM, YTO BbIKMBAEMOCTb HA TUTAHUKE HE 3aBUCENE OT MMEHW Naccaxupa U HoMepa ouneta. NoaTomy AasanTe yaanum 3TH KONMOHKMW.
Takxe yaanumM KonoHKy Passengerld, Tak Kkak oHa Obina godaBneHa B AaHHble ANA yao0CcTea U, C4EBMAHO, BbIKMBAEMOCTb Naccaxupa He 3asucna ot ero 1D B
STOM JaTtaceTe.

In [4]: | # https://pandas.pydata.org/pandas-docs/stable/reference/api/pandas.DataFrame.drop.html
data = data.drop(["PassengerId”, "Name", "Ticket"], axis=1)



MocMoTpUM Ha AaHHble

[ina Hayana gasaiTe OTAENUM KONOHKY LieNeBoi NepemMeHHON OT gataceTa v pasgenum AataceT Ha TPEHUPOBOYHLIA U TECTOBLIN. Ha TPEHUPOBOYHOM
nartacete Oyaem ody4atb KNN, Ha TECTOBOM -- TECTMPOBATL.

In [5]: |y = data['Survived']
# https://pandas.pydata.org/pandas-docs/stable/generated/pandas.DataFrame.drop.html
data = data.drop(["Survived"], axis=1)

[asaiTe NOCMOTPUM, KAKME B JaHHbIX €CTb KOMTOHKK W KaKOro TUNa AaHHble B HUX 3anuCaHbl:

In [6]: | print(data.columns)
print(data.dtypes)

Index(['Pclass’, 'Sex', 'Age', 'SibSp’', 'Parch', 'Fare', 'Cabin’', 'Embarked'], dtype='object')

Pclass int64
Sex object
Age float64
SibSp inté4
Parch inté4
Fare floatb64
Cabin object
Embarked object

dtype: object



M TaKKe NnoCMOTPUM, B KakuxX cTonduax gaHHblX cogepxatca NaN:

In [7]: | data.columns[data.isna().any()].tolist()
Out[7]: ['Age’', 'Cabin', 'Embarked’]
OyYyeHb YyacTo OblBAET NONE3HO NOCMOTPETL Ha CBA3b Pa3HbIX NPU3HAKOB MEXAY cobow Ha KapTUHKE. 3TO NOMOraeT BbiABUTE BbiDpPOCHI (SﬂeMeHTbI, KOTOpbIE

"HE CNMUCLIBAIOTCA" B OBLLYI0 KAPTUHY W, BO3MOXKHO, Obinu 400ABNEHbI CNy4YaiHO/Ha HUX Obina AoNYLEHA OLWMGKA NPU BHECEHWUW B JATACET UK OHU NPOCTO
YHUKAnNbHLI. TAKWE AAHHBIE OCMOKHAIT 00yYEHNE MOAENER) M YBMAETE HEOXKMAAHHBIE CBA3U MEKAY NPU3HAKAMM.

[NasailTe, HanpumMep, NOCMOTPUM Ha CBA3b NPU3HaKoB Age 1 Parch:

In [8]: | # https://matplotlib.org/3.1.1/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.scatter.html
plt.scatter(data["Age"], data["Parch"])

Out[8]: <matplotlib.collections.PathCollection at @x2afaeSea73@>
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3anonHeHUM NponycKku B AaHHbIX

HayHeM C Toro, 410 3anonHKMM NaN B KONOHKaX, rAe OHW eCTb, KakMMU-HUOYAb 3Ha4YeHUAMKM. AN TOro, 4To0bl Ny4LLE NOHATL, KAaKME 3HAYEHMA ANA NPONYCKOB
B8bIOpaTh, NONE3HO NOCMOTPETL HA A@HHbIE C TOYKW 3PDEHUA KaKuX-HUOYAb CTaTUCTUK (HAWTU CPEAHEE NO KOMOHKE, MeauaHy, Camoe YacTo BCTpevarleecs
3HAYeHUA U T.N.)

1.Age

Bo3pacT 4yenoseka MOXET ObiTb NoObiM Yucnom ot 0 Ao inf. [MO3TOMY, K2XKETCA, YTO ANA KONOHKK Age CMOTPETL Ha KONMWYECTBO CTPOK C KaXKAbIM OTAENbHBIM
3HAYEHUM HE UMEET CMbICNa. BONbLUWIA CMBICT UMEET HAWTK 3HAYEHUA CTATUCTUK.

In [9]: data["Age"].mean(), data["Age"].median()
Out[9]: (29.69911764705882, 28.0)

In [18]: # https://pandas.pydata.org/pandas-docs/stable/reference/api/pandas.DataFrame.fillna.html
data["Age"] = data["Age"].fillna(28)

2. Embarked

KonoHka Embarked, Hao00pOT, COAEPKUT KaTeropuanbHblil NPU3HAK, KOTOPLIA UMEET Mano pasHbiX 3HA4YEeHWH B AartaceTe. [o3TOMY ANA HEro Kak pas umeeT
CMbICIT HAWTWU KONUYECTBA 3aNUCeN C KayKabiM 3HAYEHUEM B AaTaceTe.

In [11]: data["Embarked"].value_counts()

Out[11]: s 644
C 168
Q 77
Name: Embarked, dtype: inté4



Tnifa2]:

In [13]:

Out[13]:

In [14]:

In [25]:

3anonHWM OTCYTCTBYOLLME 3HAYEHUA CaMbIM YACTO BCTPEHOLMMCA 3HAYEHUEM S!

data[ "Embarked"] = data["Embarked"].fillna('S")

Cabin

A BOT 4TO AenaTth C KOMoHKoW Cabin, cpa3sy HENOHATHO. OHa KaTeropuanbHas, ¥ 3Ha4eHUIA B HEW MHOMO pasHbiX.

[asaiTe NOCMOTPUM, CKOMbKO BCEr0 HEU3BECTHbLIX 3HAYEHUI B KONOHKe Cabin:

data[ 'Cabin'].isna().sum(), len(data)

(687, 891)

Kak sMauMM, NPONYCKOB B 3TOM KONOHKe Donblue, YeM UMEHLLMXCA 3HAYEHUH. 3TO AenaeT 3anonHeHWe NPONyCKOB O4EHb HETOYHBLIM. YUYMTBIBAA, YTO Cam
NPU3HAK BPAA NKW O4E€Hb NONE3EH, fasaiTe 3TY KONOHKY TOXKE yaanum.

data = data.drop("Cabin", axis=1)
OTNUYHO, Mbl pa3odpanucb CO BCEMMM NPONYCKaMK, Tenepb WX ObiTb HE JOMKHO. Hasaite yOeaumMca B 3TOM:

# Boidaem owubky, ecnu B OaHHbIX OCMANUCe NPonycKu
assert not data.isnull().values.any()



MepeBoAa KaTeropuanbHbIX MPU3HAKOB B YXUcna

Mogenu MalnHHOro ody4eHuA (3a peAKUM UCKMIYEHUEM) YMEKT padoTaTth TONbKO C YHCNOBLIMK NPU3HAKaMK. NO3TOMY BCE HEYMCNOBLIE NPU3HAKU NPUAETCA
npeBspPaTnTh B YHUCNOBLIE.

Eule pas sbiBegeM KONMOHKM U UX TUNbI:

In [16]: print(data.columns)
print(data.dtypes)

Index(['Pclass’, 'Sex', 'Age', 'SibSp', 'Parch', 'Fare', 'Embarked'], dtype='object’)

Pclass int64
Sex object
Age float64d
SibSp inté4
Parch inté4
Fare float64
Embarked object

dtype: object

Y Hac BCero ABe KaTeropvanbHbie KONOHKK (Sex u Embarked).

In [17]: data['Sex'].describe()

Out[17]: count 891
unique 2
top male
freq 577

Name: Sex, dtype: object



1. Sex

B KONOHKe Sex BCEro gBa pasnuyHbiX 3Ha4eHuA (male u female). Hasaite 3aKo4MpyeM 3TH 3Ha4eHua uudpamu 0 U 1 1M 3aMEHUM 3HAYEHUA B KONOHKE Ha 0 U 1:

In [18]: data["Sex"]
data[ "Sex"]

data["Sex"].astype('category')
data["Sex"].cat.codes

In [19]: data.head()

Out[1¢e]:
Pclass Sex Age SibSp Parch Fare Embarked
0 3 1 220 1 0 7.2500 S
1 1 0 380 1 0 71.2833 C
2 3 0 260 0 0 79250 S
3 1 0 350 1 0 53.1000 S
4 3 1 350 0 0 8.0500 S



2. Embarked

In [26]: data[ 'Embarked’].describe()

Out[2@]: count 891
unique 3
top S
freq 646

Name: Embarked, dtype: object

B konoHke Embarked BCcero 3 yHMKanbHbIX 3Ha4eHUA. Mbl MOXEM NOCTYNUTb C HUMM TaK Xe, KaK U C KOMOHKON SEX -- 3aMEeHUTb 3Ha4YeHna Ha undpsl 0, 11 2.
Ho 370 OyaeT He O4EHb XOPOLLO, NOTOMY YTO Mbl BBEAEM ANA 3HAYEHUA B KOTNOHKE OTHOLLEHWE "Donblue-MeHbLUE", KOTOPOro Ha CaMOM AENe HET.

PelueHue Takoe: gasaiiTe co3gagum Tpu ctonduya, Kaxabli C Ha3saHWEM OAHOMO U3 3HAYEHUI KONOHKK. Kaxabli cTondyy, Oyget copepxatb umcnaOun 1 -- 1
AnA Tex 00bekToB, 3Ha4YeHUe Npu3Haka Embarked KOTOpbiX COBpaAaeT C Ha3BaHWEM KONOHKKU, U O -- eCNKU HE COBNAaJaET.

B Pandas ANa TaKoro ecTs CneuuanbHan (yHKUMA:

In [21]: # https://pandas.pydata.org/pandas-docs/stable/reference/api/pandas.get dummies.html
data = pd.get_dummies(data, columns=["Embarked"])
data.head()

- Pclass Sex Age SibSp Parch Fare Embarked_C Embarked_Q Embarked_S$S
0 3 1 220 1 0 7.2500 0 0 1
1 1 0 380 1 0 71.2833 1 0 0
2 3 0 26.0 0 0 7.9250 0 0 1
3 1 0 350 1 0 53.1000 0 0 1
4 3 1 350 0 0 8.0500 0 0 1



In [22]:

In [23]:

In [24]:

Tn: [251:

Out[25]:

OTtnuyHo! Mbl 3asepuuni npefodpalboTKy NPU3HAKOB gaTaceTa.

OcTanock pazduTb AaHHbIE HA TPEHUPOBOYHBIA M BANMAALMOHHDIA 4ATACET M MOXHO 00y4aTh MOAEND.

Pa3buBaeM gaHHbIe Ha train v val

from sklearn.model_selection import train_test split
# https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.model selection.train_test split.html
train_data, val_data, train_y, val y = train_test_split(data, y, test_size=8.3)

YacTtb 2. OOyyeHune moaenu.

from sklearn.neighbors import KNeighborsClassifier
# modyns, 20e nexam pasnu4Hbie Mempuku
from sklearn.metrics import accuracy_score

# https://scikit-Llearn.org/stable/modules/generated/sklearn.neighbors.KNeighborsClassifier.html
knn = KNeighborsClassifier(n_neighbors=3)

knn.fit(train_data, train_y)

KNeighborsClassifier(n_neighbors=3)



predicted = knn.predict(val_data)

predicted
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accuracy_score(predicted, val y)

In [28]:

8.73568746268656716

Out[28]:



Moabop runepnapameTtpa k

[Nasaiite nepedepem K oT 1 40 20 BKMIOYMTENBHO, O0YYUM ANA KAKA0ro 3HaYeHus K knaccudukatop KNN 1 nocyMTaem METPUKY accuracy_score Ha
Banu4auMoOHHOW BbiIDOpPKE.

In [29]: val_scores = []
for k in range(1, 21):
knn = KNeighborsClassifier(n_neighbors=k)
knn.fit(train_data, train_y)
predicted = knn.predict(val_data)
acc_score = accuracy_score(predicted, val_y)

val _scores.append(acc_score)

In [30]: plt.plot(list(range(1, 21)), val_scores)
plt.xticks(list(range(1, 21)))
plt.xlabel("konu4ecTtso cocegen”)
plt.ylabel("accuracy_score")
plt.show()
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YacTb 3. Nony4yeHue oTBEeTOB A8 TeCTOBOro garacera.

In [31]: test_data = pd.read_csv("test.csv")
test_data.head()

#7317
et Passengerld Pclass Name Sex Age SibSp Parch Ticket Fare Cabin Embarked
0 892 3 Kelly, Mr. James  male 345 0 0 330911 738292 NaN Q
1 893 3 Wilkes, Mrs. James (Ellen Needs) female 47.0 1 0 363272 7.0000 NaN S
2 894 2 Myles, Mr. Thomas Francis  male ©62.0 0 0 240276 96875 NaN Q
3 895 3 Wirz, Mr. Albert  male 27.0 0 0 315154 86625 NaN S
4 896 3 Hirvonen, Mrs. Alexander (Helga E Lindgvist) female 220 1 1 3101298 12.2875 NaN S

MpenobpaboTaemM TECTOBbLIN 4AaTACET TOYHO TaK Xe, KaK TPEHUPOBOYHbIN:



In [32]:

Out[32]:

MpepobpaboTaem TECTOBbIA JaTaceT TOMHO TaK Xe, KaK TpeHMDOBO‘leIﬁI

# yodanaeMm KOMOHKU

test_data =

test_data["Embarked"]

test_data =

test_data =

test _data.drop(["PassengerId”, "Name", "Ticket"], axis=1)
# 3anonHAem nponycku

test_data["Age"] = test_data["Age"].fillna(28)
test_data["Embarked"].fillna('S")
test_data.drop("Cabin", axis=1)

# nepeBodum KamezopuansHeie npu3Haku B8 4ucnoBeie

test_data["Sex"] = test_data["Sex"].astype('category')
test_data["Sex"] = test_data["Sex"].cat.codes

pd.get dummies(test_data, columns=["Embarked"])
test_data.head()

Pclass Sex Age SibSp Parch Fare Embarked_C Embarked_Q Embarked_S
0 3 1 345 0 0 7.8292 0 1 0
1 3 0 470 1 0 7.0000 0 0 1
2 2 1 620 0 0 96875 0 1 0
3 3 1 270 0 0 86625 0 0 1
4 3 0 220 1 1 122875 0 0 1



IMOCMOTPUM, HET N B TECTOBbIX AaHHBIX NPONYCKOB, KOTOPbIX HE ObiN0 B TPEHUPOBOYHOM AaTaceTe:

In [33]: test_data.isna().any()

OQut[33]: Pclass False
Sex False
Age False
SibSp False
Parch False
Fare True

Embarked_C False
Embarked Q False
Embarked_S False
dtype: bool

3anonHWM NPonyCkU B KONOHKe Fare MEANAHOW BCEX 3HAYEHUI TPEeHUPOBOYHOro gatacera:
In [34]: test_data["Fare"] = test_data["Fare"].fillna(train_data["Fare"].median())
OGyumm KNN Ha BCEl TPEHUPOBOYHOI BbIGOPKE C ONTUMANbHLIM NapaMeTpoM K (NonyyYeHHbIM nocne noatopa napaMeTpoB Bbile):

In [35]: knn = KNeighborsClassifier(n_neighbors=3)
knn.fit(data, y)

Out[35]: KNeighborsClassifier(n_neighbors=3)



knn.predict(test_data)

predicted =

test

In [36]:

test_predicted

In [37]:
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CoxpaHWM OTBETbI HA TECTOBbLIN AATaceT B HY)KHOM BUAE ANA OTNPaBKK B COPEBHOBaHUE:

In [38]:  # https://pandas.pydata.org/pandas-docs/stable/reference/api/pandas.DataFrame.html
test_predicted = pd.DataFrame({"Survived": test_predicted})
test_predicted["PassengerId"] = list(range(892, 892+len(test_data)))
# https://pandas.pydata.org/pandas-docs/stable/reference/api/pandas.DataFrame.to_csv.html
test_predicted.to_csv("test_predicted.csv")
test_predicted

Out[38]:

Survived Passengerld

0 0 892

1 0 893

2 1 894
3 1 895
4 0 896
413 0 1305
414 1 1306
415 0 1307
416 0 1308
417 1 1309

418 rows x 2 columns



3apaHue: NMpeackasaHue cepaevyHoO-CoCyAUCTbIX 3aboneBaHUM

In [ ]:  import numpy as np
import pandas as pd
import matplotlib.pyplot as plt
#matplotlib inline

from sklearn.neighbors import KNeighborsClassifier
from sklearn.metrics import log_loss
from sklearn.model selection import train_test split

B 3TOM 3aaaHuu Mbl Oyaem peluaTs 3aaady NPeackasaHusa Hanuuna y Yenoseka CEpAEYHO-COCYANCTLIX 3a00NeBaHnii NO HEKOTOPLIM NPU3HaKaM Yenoseka. 370
[ATaceT C peanbHbiMU AaHHBIMU NIOAEN, OH UCMONb30BANCA ANA COPEBHOBAHMA NO MALWMHHOMY 00y4YeHMI0 Ha nnatdopme mibootcamp:
https://mibootcamp.ru/round/12/sandbox/

[asaiiTe NOCMOTPUM Ha AaTaceT:

In [ ]: | # 6 smom csv ¢gatne 8 kaqecmBe pazdenumenel ucnone3oBanace mo4ka ¢ 3anAmou,
# He 3abydem ykazame 3mo npu Buizo8e @yHkyuu read csv
data = pd.read_csv("https://raw.githubusercontent.com/Yorko/mlcourse.ai/master/data/mlbootcamp5 train.csv", sep=";")
data.head()



B aTOoM AataceTe AaHHbie 0 70000 YenoBek, 0 Kax40M M3 KOTOPbIX U3BECTHO:

- id yenoeeka (id) - BO3pAaCT YENoBeKa 8 AHAX (age) -- non (gender) — pocT B CaHTUMETpax (height) - BEC B kunorpammax (weight) -- BepxHee apTepuansHoe
nasneHue (ap_hi) - HWKHEE apTepuanbHOe JasneHue (ap_lo) - nokasaTens xonecTepuHa (cholesterol, 1, 2 unu 3) -- nokasaTenb rMKo3bl (gIuc) — KYpUT nu
4enoBek (Smoke, 0--He KypUT, 1-—-KypuT) — ynoTpetnaeT N1 YENoBEK ankoronk (alco, 0--HeT, 1--4a) -- BEAET N aKTUBHYIO XKN3Hb (active)

LleneBaa nepemeHHana: cardio -- Hanu4yue y YenoseKa cepaeyHo-CocyaucToro 3abonesanuna. 1 — ecTb, 0 - HET.

In [ ]: | data.describe()

Yacte 1. MpepobpaboTka gaTacera.

B 3TOM faTtaceTe HET NpPOonyCcKoB, Tak YTo 3anonHATL NaN He TpebyeTtca.

1. Pasgenum gaHHbIe U LeneByro nepeMeHHyr cardio.

3anaHue:

MoeanuTe gaTaceT data Ha AaHHble (data) U UeneByo NepemMerHyio (y):

In [ ]: |y = <TyT Baw koa>
data = <TyT Baw kKog>

In [ ]: | # He meHAalme kod B 3mol Avelike!
# 3ma A4elika npoBepsem Baw kod Ha npaBunsHocme
# ecnu npu 3anycke A4elka Buidaem owubky, mo y Bac 8 kode owubka

assert y.shape == (706@8,)
assert set(data.columns) == set(['id', 'age', 'gender’', 'height', ‘'weight', 'ap_hi', 'ap_lo’,
‘cholesterol’', 'gluc', 'smoke’, 'alco’, 'active'])



2. BbIKMHEM HeHYXHble cTonoUbI.
B 3TOM fartaceTe, KaXeTca, sce NpU3HaKM MHPOPMATUBHbI, KPOME OZHOrO -- id. Kak 1 8 Titanik, 3gecb id -- 370 NpPOCTO NoCnegosaTenbHbIE YKUCNA,

NPUCBOEHHBIE NIDAAM NPU COCTaBNEHMKU gataceTa. HUKaKon MH(POPMaLUMK OHU He HECYT. [aesanTte BblkMHEM cTONOeE id:

3anaHue:

Yaanute U3 data KonoHky id

In [ ]: # ocmaBeme 8 nepemenHol data Bce cmonbub, kpome id
data = <TyT Baw kKoOg>

In [ ]: | # He meHalme kod B smou A4elike!
# 3ma A4elka npoBepsem Baw kod Ha npaBunsHocmb
# ecau npu 3anycke a4elka Beidaem owubky, mo y Bac 8 kode owubka

assert set(data.columns) == set(['age’, 'gender’, 'height’', 'weight', 'ap_hi', 'ap_lo’,
‘cholesterol’, 'gluc’, 'smoke’', 'alco’, "active'])
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3. MoCMOTPKUM Ha TO, KAaKOro TUMa KONMOHKU B AaTaceTe.

print(data.dtypes)

KaKETCA, YTO BCE OHM YUCTOBLIE U KATErOPHUANbHLIX NPU3HAKOB HET. HO JaBaiTe NPUCMOTPUMCA: NPU3HaK cholesterol CoQepuT TpK BMAA 3HaYeHU3: 1, 2 1 3.
OHM BbIPAXKAKT TPU YPOBHA XONECTEPUHA.

C 0AHOW CTOPOHbI, MEXAY 3TUMU TPEMA YPOBHAMM €CTb CBA3b. 3>2>1.C Apnyﬁ CTOPOHBI, 3TOT NPU3HAK MOAHO MHTEPNPETUPOBATL KakK KaTeropuanbHbii 1
NOA4ENUTb €ro Ha Tpu cTondua.

Kak OygeT nyyle Ang peleHra 3agadn, Mol He 3Haem. Hy:kHO npo0oBaTh pasHble BapuaHThl, YEM W 3aHMMatoTCa data scientists. [lasanTe co3gagnm KONu
HalUKMX AaHHbIX, B KOTOPbIX NOAENWM KONOHKY cholesterol Ha TpW KONMOHKK:

3agaHue:

Moaenute KONOHKY cholesterol Ha TpW KONOHKK C NOMOLLbH pd.get_dummies() W 3anMuuTe l'IOJ'lyquHbIFI AaTaceT B HOBYH NEPEMEHHYIO data_ch:
data_ch = <TyT Baw koa>

# He meHAalme kod B smou Adelike!
# ama A4elka npoBepaem Baw kod Ha npaBunsHocmb
# ecnu npu 3anycke A4elka Bvidaem owubky, mo y Bac 8 kode owubka

assert set(data_ch.columns) == set(['age', 'gender', 'height’, ‘weight', 'ap_hi', 'ap_lo', 'gluc’', ‘'smoke’,
‘alco', 'active', 'cholesterol 1', 'cholesterol 2', 'cholesterol 3'])



4. KonoHka Age

ECnu y pa3sHblX NPU3HAKOB B AataceTe pasHble pasdpockl 3Ha4YeHWn. PyHKUMA paccTosHUA KNN -- eBKNUAOBA, TO OAWH NPU3HaK OyaeT BNMATL Ha PacCTORHWE
Mexay oObeKkTamu Sonblue, Yem APYron. Y Hac B AataceTe eCTb NPU3HaKk Age, KOTOPbIA M3MEPAETCA AECATKAMMU ThICAY, B TO BPEMA KaK OCTanbHbIE NPU3HAKK
M3MEPAIOTCA B EAUHULAX MNK AecATKax. [laBanTe caenaem Konuu AataceTos data u data_cholesterol, 8 KOTOpbIX NepeseaeM Bo3pacT Niogen U3 AHEN B rodpl.
Mepesog oCyLWeCTBUM NPOCTO NOAENWUE KONOHKY Age Ha 365.

3agaHue:

[nga Konuit data_age u data_ch_age gatacetos data 1 data_ch nepeseanTe UX KONMOHKM age U3 [HEWN B rogpbl, NOAENUB KONOHKK Ha 365:

In [ ]: data_age = data.copy()
data_ch_age = data_ch.copy()

data_age["age"] = <TyT Baw Koa>
data_ch_age["age"] = <TyT Baw kop>

In [ ]: | # He meHalme kod B smoil A4elike!
# ama A4elka npoBepsem Baw kod Ha npaBunsHocme
# ecnu npu 3anycke Aa4elika Beidaem owubky, mo y Bac 8 kode owubka

assert 64 < data_age["age"].max() < 65
assert 30 > data_age["age"].min() > 29
assert 54 > data_age["age"].mean() > 53



OTNUYHO, TENepb y HAaC eCTb YeTbIpe gaTaceTa:

data -- u3HayaneHbLIn aataceT 0e3 KONoHKK id

data_ch -- u3HayanbHbIi garacet 0e3 KonoHku id 1 o0paboTaHHbIM NPU3HaKoM cholesterol

data_age - u3Ha4yanbHbiil ataceT 0e3 KONOHKM id 1 KONOHKOW age, nepeseeHHON U3 AHEN B roga

data_ch_age -- u3Ha4anbHbli AataceT 6e3 KoNoHkM id n oOpaboTaHHbIM NpU3Hakom cholesterol M KONOHKON age, NnepeBeAeHHON U3 AHEN B roaa

OcTtanock pa30uTb BCe AaHHble Ha train u val. NasaiTe octasum nog val 30% aaraceta:

In [ ]: | data_train, data_val, y_train, y_val = train_test_split(data, y, test_size=0.3)
data_ch_train, data_ch_val, y _ch_train, y_ch_val = train_test_split(data_ch, y, test_size=0.3)
data_age_train, data_age val, y age train, y age val = train_test_split(data_age, y, test_size=06.3)
data_ch_age_train, data_ch_age val, y _ch_age train, y_ch_age val = train_test_split(data_ch_age, y, test_size=6.3)



Iw. .

YacTtb 2. O6yyeHune KNN

B KayecTBe METPUKKM KaYecTBa ANA Hawew 3a4a4u Mbl BO3bMEM He accuracy, a log_loss: hitp://wiki.fast ai/index php/Log_Loss

log_loss -- 370 METPUKa AnA OMHapHOW KnaccuuKkayum (ANA MHOTOKNACCOBOW e UCNONb30BaTh HeNb3a). OHa NPUHUMAET Ha BXO[ pearnbHble METKM Knacca B
suae Hyneﬁ W €QWUHWUL U BEPOATHOCTHU NPUHAANEKRKHOCTU 3NEMEHTOB NEPBOMY KNnaccy, BblAaHHbIE anropuTMomM.

B sklearn meTpuka log_loss onpeaenena 8 sklearn.metrics (Kak U accuracy U MHOrME Apyrue METPUKKM). YeMm log_loss HUKe, TEM OTBETHI anropuTMa "nyywe” (B
OTNMYME OT accuracy).

3agaHue:

O0yuyuTe KNN AnA K=3 Ha K2XO0M U3 YeTbipex NoMy4YeHHbIX 4aTaceETOB U NPOBEPLTE KaXayto 0Oy4eHHYI0 MOAENb Ha TecTe Ang METPUKK log_loss. Ha Kakom
natacete KNN ¢ k=3 nokasan cefa nyyiie scero?

OO0patuTe BHUMaHWE, 4TO ANA METPUKK log_loss oTeeTbl KNN JomxHbl ObiTh B BUAE BEPORTHOCTEN NPUHAANEKHOCTH KNaccy 1 (NONYYEHHbIMK C MOMOLLbIO
predict_proba), a He GUHapHbIMK!

# obyvaem KHH Ha mpeHupoBoyHolu 4acmu data_train damacema data
knn = <TyT Baw kog onpegenennAa knn ¢ _neighbors=3 Ha data_train>
<TyT Baw kop oby4ewma knn>

# nony4aem omBemvi KHH Ha BanudayuoHHol 4Yacmu data_val damacema data

# predict_proba Buidaem maccuB nap -- dna Kkaxdozo obvexkma coomBemcmByiwyas napa
# smo BepoamHocmu e20 npuHadnexHocmu K Kaaccy € u kaaccy 1.

# Ymobei nony4ume monsko BepoamHocmu npuHadnexHocmu knaccy 1,

# HyxHo B83amb 1 cmonbey nony4eHHozo numpy array: array[:, 1]

predicted_proba = knn.predict_proba(data_val)[:, 1])

log loss(y_val, predicted_proba)



In [ ]: <noBTOpMTe TO Xe CaMoe ANA OCTanbHLIX Tpex AataceTos. He 3abyaTbe kpome train_data menaTs Takxe data_val B Banugauyuu.>

Mbl BUOMM, YTO BO BCEX YETbIPEX CNyyYasx log_loss nonyyunca AoBonbHO Gonblunm. [JaBaiiTe nogbepem runepnapametp k, 4Tobbl anropuTm nyywe padoran:

YacTtb 3. Noabop napameTpa k

3agaHue:

0na garacetos data_train u data_ch_age_train o6yyute KNN Ha TPEHUPOBOYHBIX BIGOPKAX M HAMAUTE 3HAYEHUA |0g_loSS HA BanMAALMOHHLIX BbIGOpKax AnA
3HayeHui k oT 1 40 20 1 NOCTPOITE rpacKK 3aBUCMMOCTH log_loss OT K (Kak CAenaHo Bbille). CBOU BbiBOAbLI OMULLMTE HUKE.

In [ ]: | <TyT Baw kojg AnA AmataceTta data_train>
In [ ]: <TyT Baw kog pnAa mataceTva data_ch_age train>

CaenaiTe BbIBOAbI - KaK Bbl AyMaeTe, NnoYemy 3asMCUMMOCTDb log_loss OT k nony4yunach Takon?

<BaluK BblBOAbI ONMULLIKUTE 30ECH>



Cnacnbo 3a BHumMaHue!



